ЗАДАЧИ

Теория производства и предложения благ

№1. При выпуске Q​0 единиц продукции предельная производительность труда сравнялась со средней его производительностью.

1. Какова эластичность выпуска по труду при таком объеме выпуска?

2. Как будет изменяться средняя производительность капитала по мере дальнейшего увеличения выпуска за счет использования дополнительного труда?
№2. Заполните пропуски в приведенной таблице, отображающей изменение технической результативности производства при фиксированном объеме капитала и увеличивающемся объеме используемого труда.
	L 
	TP 
	MPL
	APL

	3 
	…
	…
	30

	4 
	…
	20
	…

	5 
	130
	…
	…

	6 
	…
	5
	…

	7 
	…
	…
	20


№4. При заданном бюджете М и ценах факторов производства rL и rK фирма работает по технологии, отображаемой функцией [image: image2.png]


.
1. При каких объемах труда и капитала объем выпуска фирмы будет максимальным?

2. Как изменится капиталовооруженность труда, если: а – бюджет фирмы возрастет в 1,5 раза; б — цена труда возрастет в 1,5 раза?
№6. При производстве 5 тыс. стульев предельные затраты сравнялись со средними переменными затратами.

Как будут изменяться совокупные средние затраты по мере увеличения выпуска?

№10. Фирма имеет капитал K = 256 и технологию, отображаемую функцией [image: image4.png]


. Факторы производства она покупает по неизменным ценам: rL = 2; rK = 8 и продает свою продукцию на рынке совершенной конкуренции по цене Р = 432.

Сколько труда фирма будет использовать в коротком и длительном периодах? Каков будет объем прибыли в каждом из периодов?
№11. Общие затраты конкурентной фирмы [image: image6.png]TC = a + bQ*



.

При какой цене фирма будет производить продукцию с минимальными средними затратами?

Теория потребительского спроса

	Номер порции
	Вид блага, ютила

	
	Хлеб
	Молоко
	Яблоки
	…

	I
	15
	12
	10
	…

	II
	10
	11
	8
	…

	III
	8
	10
	6
	…

	IV
	7
	7
	3
	…

	V
	5
	6
	1
	…

	…
	…
	…
	…
	…


№14. Максим составил для себя таблицу полезности трех благ. Имея 25,2 ден. ед., он купил 3 кг хлеба по цене 2 руб. за 1 кг, 4 л молока по цене 2,8 руб. за 1 л и 2 кг сахара по цене 4 руб. за 1 кг.

1. Доказать, что Максим не достиг максимума полезности при своем бюджете.

2. Какой набор благ обеспечивает Максиму максимум полезности при его бюджете?
№15. Функция полезности индивида имеет следующий вид: [image: image8.png])03

2% 022,
), Q7 Q,




, где [image: image10.png]Q4. Q5.Qc



 — объемы потребляемых благ А, В, С; бюджет индивида равен 120 ден. ед.

Как изменится объем спроса индивида на блага А и С, если цена блага В будет снижаться?
№17. Известна функция полезности Никиты: [image: image12.png]U= Q,Qz



; его бюджет — 36 ден. ед. Из всего множества доступных Никите при сложившихся ценах наборов благ известны два: [image: image14.png]


; [image: image16.png]


 и [image: image18.png]


; [image: image20.png]


.

Как Никита должен использовать свой бюджет, чтобы получить максимум полезности?
№19. Сергей имеет 6 ед. блага А и 8 ед. блага В. Его функция полезности имеет вид [image: image22.png]Q,—2) X(Qz —4).




1. За сколько единиц блага А Сергей согласится отдать 2 ед. блага В?

2. Определить MRSA,B Сергея до и после предложенного ему обмена благами.

№23. Вадим покупает только три вида товаров: хлеб, колбасу и молоко. На хлеб он тратит 20%, на колбасу — 50% и на молоко — 30% своего дохода.

Определить эластичность спроса Вадима на молоко по доходу, если известно, что его эластичность спроса по доходу на хлеб равна –1, а на колбасу — +2.
№28. На рынке есть три покупателя со следующими функциями спроса:
[image: image23.png]p M +2% , 3M,+20 , 75M;+30
7 ——QF —— 7 =





где Мi — доход i-го покупателя.

Построить на одном и том же рисунке функции рыночного спроса при изменении цены от 10 до 20 ден. ед. для случаев:

а) когда все покупатели имеют одинаковый доход по 50 ден. ед.;

б) когда в пределах той же общей суммы доходы покупателей дифференцированы следующим образом: M1 = 20; M2 = 50; M3 = 80.

№29. На рынке есть три продавца и три покупателя. Известны функции предложения по цене продавцов

[image: image24.png]Q: =2P—6; QF =3P —1!





и функции спроса по цене покупателей
[image: image25.png])P =
)P

QP =16—4pP; Q° =10 —-0,5P




Определить цену равновесия и объем сделки каждого участника торговли.
№30. На рынке яиц установилось равновесие при P = 4 и Q = 18.

При этом коэффициент прямой эластичности спроса равнялся –0,05, а коэффициент прямой эластичности предложения — +0,1.

1. Какова будет цена яиц, если спрос на них возрастет на 10%, а их предложение — на 5% при предположении, что в пределах указанных изменений спроса и предложения их графики прямолинейны?

2. Отобразить происшедшие изменения на графике.

№32. Известны функции рыночного спроса: [image: image27.png]


 и предложения: [image: image29.png]Q5 =-5 + 2P



. За каждую проданную единицу продукции производитель должен платить налог в размере 1,5 ден. ед.

Какую часть этого налога производитель перекладывает на потребителя?

№35. Функция спроса на розы имеет вид [image: image31.png])P =200—P



, а функция их предложения [image: image33.png]Q
0,5P,_, — 10



, где t = 0, 1,..., 6 (дни недели от воскресенья до субботы).

1. Определить равновесную цену роз.

2. Какие цены на розы будут по дням недели, если в воскресенье на рынке была равновесная цена, а в понедельник спрос возрос таким образом, что при каждом значении цены покупали на 30 роз больше?

3. Какова равновесная цена после увеличения спроса?

№38. Отраслевой спрос на продукцию характеризуется функцией [image: image35.png]Q° =120— 3P



. Функция общих затрат фирмы, производящей данную продукцию, имеет вид [image: image37.png]10+8Q —4Q* +@°



.

1. По какой цене и сколько единиц продукции будет продано, если в отрасли работают 20 таких фирм? 
2. Сколько таких фирм останется в отрасли в условиях совершенной конкуренции в длительном периоде?

3. Представить результаты решения графически.

№40. В отрасли работают 5 фирм со следующими функциями затрат: [image: image39.png]TC,

+Q_y;TC,

1+ 2Q,; TC;

4 +4Q,;TC: = 2+ 5Q;.



В коротком периоде каждая из фирм не может выпускать больше 4 ед. продукции. Отраслевой спрос отображается линейной функцией. В отрасли установилось краткосрочное равновесие, при котором производственные мощности всех фирм используются полностью, но предельная фирма возмещает только переменные затраты. Коэффициент эластичности спроса по цене равен –1.

1. Изобразить описанное отраслевое равновесие в виде пересечения линий спроса и предложения.

2. Как должна сместиться прямая спроса, чтобы при той же его эластичности и полном использовании имеющихся производственных мощностей установилось долгосрочное равновесие?

Ценообразование на монополизированном рынке
№46. На монополизированном рынке спрос представлен функцией [image: image41.png]


, а функция общих затрат монополии имеет вид [image: image43.png]


.
Определить максимальную прибыль монополии при продаже всего выпуска по единой цене и осуществлении ценовой дискриминации первой степени.
№48. Издатель, стремящийся к максимуму прибыли, заключил с автором договор о том, что в качестве гонорара будет платить ему 10% выручки от продажи его книги. Функция спроса на книгу имеет вид [image: image45.png]


.

Захотят ли издатель и автор назначить одинаковую цену на книгу?

№50. Фирма, имеющая функцию общих затрат [image: image47.png]5+ 4Q+ 0,25Q°



, установила, что функция спроса на ее продукцию имеет вид
[image: image48.png]



При каком объеме выпуска фирма получает максимум прибыли?

Представить результат решения задачи графически.

Ценообразование на рынках несовершенной конкуренции

№53. Известны функция спроса на продукцию монополистического конкурента [image: image50.png]30 —5P, + 2P,



 и функция его общих затрат [image: image52.png]


.

Определить [image: image54.png]


 и [image: image56.png]


 после установления отраслевого равновесия в длительном периоде.
№57. В отрасли функционируют 80 мелких фирм с одинаковыми функциями затрат [image: image58.png]TC,

+ 8¢q?



, и еще одна крупная фирма, выступающая в роли лидера, с функцией затрат [image: image60.png]0+ 0,275q;



. Отраслевой спрос представлен функцией [image: image62.png]Q° =256 — 3P



.

Какая цена сложится на рынке и как он будет поделен между лидером и аутсайдерами?
Ценообразование факторов производства

№65. Производственная функция фирмы [image: image64.png]


.
Определить объем спроса фирмы на труд, если она является:

1) совершенным конкурентом на рынке своего продукта при Р = 9 и рынке труда при [image: image66.png]


;

2) монополистом на рынке своего продукта, спрос на который представлен функцией [image: image68.png]


, и рынке труда при [image: image70.png]


;

3) совершенным конкурентом на рынке своего продукта при Р = 9 и единственным покупателем труда, предложение которого представлено функцией [image: image72.png]LS
-2
+
r
r,



;

4) монополистом на рынке своего продукта, спрос на который представлен функцией [image: image74.png]


, и единственным покупателем труда, предложение которого представлено функцией [image: image76.png]LS
-2
+
r
r,



.

№67. Хозяйство, ведущееся в условиях совершенной конкуренции, располагает 60 ед. труда и 10 ед. капитала. Технология производства продукции отображается производственной функцией [image: image78.png]Q = L**5Kg02



; цена труда [image: image80.png]


.

1. В какой пропорции ценность произведенной продукции распределится между трудом и капиталом?

2. Как изменится это пропорция, если рабочие добьются повышения цены труда в 1,5 раза?

РЕШЕНИЯ ЗАДАЧ

Теория производства и предложения благ

№1.

1. Коэффициент эластичности выпуска [image: image82.png]


.

2. Понятия средней и предельной производительности факторов относятся только к короткому периоду. Поскольку в условиях задачи меняется количество используемого труда, то [image: image84.png]


; средняя производительность капитала [image: image86.png](Q/K)



 по мере роста L будет увеличиваться, пока [image: image88.png]MP, > 0



.
№2.

	L
	TP
	MPL
	APL

	3
	90
	—
	30

	4
	110
	20
	27,5

	5
	130
	20
	26

	6
	135
	5
	22,5

	7
	140
	5
	20


Таблица заполняется в соответствии с определениями средней и предельной производительностей труда.
№4.

1. Из условия равновесия фирмы следует, что
[image: image89.png]



В соответствии с бюджетным ограничением
[image: image90.png]M=nL+mnk 7rLL+rx£"‘L:rLL(a—+ﬂ)
. «




Отсюда
[image: image91.png]aM e BM
n@+p) " re(a+tp)





2а. Из условия равновесия фирмы следует, что капиталовооруженность труда не зависит от бюджета фирмы.

2б. Капиталовооруженность труда возрастет в 1,5 раза.

№6.


После того как предельные затраты сравняются со средними переменными, с увеличением выпуска совокупные средние затраты будут снижаться до тех пор, пока не сравняются с предельными, а затем будут повышаться. Когда AVC = MC = const, совокупные средние затраты монотонно снижаются.

№10.

Короткий период
[image: image92.png]Q=4VI>1=

Q*

“—=T1VC
Sce

Q*
39




Функция предложения [image: image94.png]


. При Р = 432 фирма произведет [image: image96.png]QS = VY32x 432




. Для этого она использует [image: image98.png]


 прибыль составит [image: image100.png](432X 24— 2X 1296 —8 X 256)

728



.
Длительный период (см. решение задачи №7)

[image: image101.png]



[image: image102.png]



Выведем функцию предложения:[image: image104.png]P=16Q = Q° = P/16



. При [image: image106.png]432



 фирма произведет [image: image108.png]432/16 = 27



 ед. продукции. Для этого она использует [image: image110.png](2x 27%) = 1458



 ед. труда и [image: image112.png](0,5 X 27%) = 364,5



 ед. капитала; прибыль составит [image: image114.png](432 X 27 - 2 X 1458 - 8 X 364,5) = 5832



.

№11.

[image: image116.png]P = MC; AC = a/Q + bQ;



 [image: image118.png]-a/Q® + b=0=Q = (a/b)’5;



 [image: image120.png]MC = 2bQ; P = 2b(a/b)*® = 2(ab)°s.




Теория потребительского спроса

№14.

1. Ассортимент купленных Максимом благ не удовлетворяет второму закону Госсена: [image: image122.png]8/2+7/28 +8/4



; поэтому максимум полезности не достигнут.

2. За счет перераспределения денег с самой нерентабельной покупки— 2-го кг сахара на самую рентабельную покупку хлеба можно приобрести следующий набор: 5 кг хлеба, 4 л молока, 1 кг сахара. В этом случае второй закон Госсена выполняется: [image: image124.png]5/2 = 7/2}




. Общая полезность этого набора

[image: image125.png]154+ 10+8+7+5+12+ 11+ 10+ 7 + 10 = 95




превышает общую полезность купленного Максимом набора

[image: image126.png]154+ 10+ 8+ 12+ 11+ 10+ 7 + 10 + 8 = 91.




№15.

Для ответа на вопрос нужно вывести функции спроса индивида на каждый товар, решив следующую задачу:

[image: image128.png]24022023
Q,"Q;°Q." = max



 при [image: image130.png]120

2,Q4 + P5Qp + PQ,



.

В результате решения (например, посредством функции Лагранжа) получаем
[image: image131.png]=5




Следовательно, изменение цены блага В не влияет на объемы спроса на блага А и С. Это вытекает из специфики предпочтений (функции полезности) индивида.

№17.

Построив по двум заданным точкам бюджетную линию, обнаружим, что она пересекает ось [image: image133.png]


 в значении 9, а ось [image: image135.png]


 — в значении 6. Следовательно, [image: image137.png]


; [image: image139.png]P, =36/6=6



. Условие равновесия потребителя [image: image141.png]MU,/P, = MUy/Pg



. Отсюда [image: image143.png]Q./4= Q3/6=>Q, = 1,5Q;



. Подставив это в бюджетное уравнение, найдем равновесные значения [image: image145.png]



№19.

1. [image: image147.png]U, =(6—2)x(8—4) = 16.



 [image: image149.png]Qs —2)x(6—4)=16 - Q, = 10.




Следовательно, за 2 ед. блага В Сергей потребует 4 ед. блага А.

2. До обмена
[image: image150.png]_9U/oQs _ _Qa=2_
W/eQ, Q. -2





после обмена

[image: image151.png]



№23.

Пусть доход равен 1000 ден. ед. Тогда на 200 ден. ед. Вадим купит хлеб, на 500 — колбасу и на 300 — молоко. Если доход возрастет на 1%, т.е. до 1010 ден. ед., то в соответствии с эластичностью спроса по доходу на хлеб пойдет [image: image153.png]200 X 0,99 = 198



, на колбасу — [image: image155.png]500 X 1,02 = 510



 и на молоко — 1010 – 198 – 510 = 302 ден. ед. При росте дохода на 1% спрос на молоко увеличится на [image: image157.png]2 X 100/300 = 0,67%.




№28.

Функция рыночного спроса: а) [image: image159.png])P =




 б) [image: image161.png]P = 924/P



.

Ценообразование на рынке совершенной конкуренции

№29.

Сложив функции индивидуального предложения продавцов, получим отраслевую функцию предложения по цене
[image: image162.png]—6+7PE3<P<S;
91 4+10PEP >E

{ SPEO<P<3;
o=




Сложив функции индивидуального спроса покупателей, получим отраслевую функцию спроса по цене
[image: image163.png]22-15P€4<P<12;
38—55P€E0< P < 4.

10—-05P €12 < P < 20;
Q?:{




Так как при P = 4 отраслевой спрос меньше предложения
[image: image164.png]Q° = 38-55%X4 =16 < Q°=-6+7xX4 = 22,




а при P = 3 отраслевое предложение меньше спроса

[image: image165.png]Q° =38-55x%

1,5>Q°=-6+7X3 =15,




то отраслевые кривые спроса и предложения пересекутся на участках линий [image: image167.png]Q° = 38- 5,5P



 и [image: image169.png]QS =-6 + 7P



.

Поэтому равновесие определяет равенство

[image: image170.png]38-55P =-6 + 7P > P = 3,52; Q; = 18,64




По такой цене 3_й продавец продаст [image: image172.png](5x3,52) = 17,6



; 1-й — [image: image174.png](2% 3,52 -




[image: image176.png]- 6) = 1,04



 ед. продукции; 2-й продавец по сложившейся цене не будет продавать; 1-й покупатель купит [image: image178.png](12 - 3,52)




; 2-й — [image: image180.png](16 - 4% 3,52) = 1,92



и 3-й — [image: image182.png](10 - 0,5 X 3,52) = 8,24



 ед. продукции.

№30.

1. При прямолинейных функциях спроса и предложения общий вид функций следующий:

[image: image183.png]Q° = a-bP; Q° = m + nP =dQ°/dP =-b; dQ°/dP = n.




Так как
[image: image184.png]dQ”
P Q”'

dQ®

=2 o7




то при равновесии

[image: image185.png]-0,05 =-4b/18 - b = 0,225; 0,1 = 4n/18 - n = 045.




Тогда [image: image187.png]a = 18 + 0,225x 4 = 18,

;m = 18- 045X 4 = 16,2



.

Следовательно, на рассматриваемых участках кривых спроса и предложения они представляются формулами

[image: image188.png]Q° = 189-0,225P; Q° = 16,2 + 0,45P.




После указанных в условии задачи изменений равновесие наступит при

[image: image189.png]1,1 (189 - 0,225P) = 1,05 (16,2 + 0,45P) = P* = 5,25; Q*





2.

№32.

Без налога на рынке установилось бы следующее равновесие: [image: image191.png]10-P =-5 + 2P — P*




. При введении налога [image: image193.png]10- P =-5 + 2(P- 1,5) - P*




. Следовательно, 2/3 налога переложено на потребителя.

№35.

1. Цену равновесия найдем из равенства [image: image195.png]


, которое выполняется при [image: image197.png]


. В этом случае получим [image: image199.png]0,5P - 10 = 200 - P — P* = 140; Q* = 60



.

2. Понедельник: [image: image201.png])P =230—P,; @ =60



, отсюда [image: image203.png]P, = 230- 60 = 170



.
Вторник: [image: image205.png]S = 0,5%170- 10 = 75; P, = 230- 75 = 155



. Среда: [image: image207.png]Q5 =0,5%155- 10 = 67,5; P, = 230- 67,5 = 162,5




. Четверг: [image: image209.png]¥ = 0,5X162,5- 10 = 71,

P4= 230- 71,3 = 1588



. Пятница: [image: image211.png]S = 0,5%158,8- 10 = 69,

P.= 230- 69,4 = 160,6



. Суббота: [image: image213.png])5 = 0,5% 160,6 - 10 = 70,

P.= 230- 703 = 159,7



.
3. Равновесная цена определяется из выражения [image: image215.png]0,5P- 10 = 230- P — P* = 160; Q* = 70



.

№38.

1. Выведем функцию предложения фирмы по цене из условия максимизации прибыли MC(Q) = P
[image: image216.png]4
a—aq+aqzzp<.q’:§




Когда в отрасли будет работать 20 фирм, тогда функция отраслевого предложения примет вид
[image: image217.png]s ao(%s [B_8
¢ =2003" 375




При заданном спросе на рынке установится равновесие с ценой, обеспечивающей равенство
[image: image218.png]120-3p=20( 24+ 2
R ERNE)





2. В условиях совершенной конкуренции в длительном периоде от раслевое равновесие устанавливается при [image: image220.png]


. Определим, при каком значении Q средние затраты минимальны:

[image: image221.png]AC'= 2Q-4-10/Q* = 0> Q = 2,69.




При таком объеме выпуска [image: image223.png]AC = 2,69°- 4X2,69 + 8 + 10/2,69 = 82



.

Следовательно, в длительном периоде цена будет равна 8,2 ден. ед., а объем спроса составит [image: image225.png]120- 3% 8,2 = 954



 ед. Число фирм, удовлет воряющих при такой цене отраслевой спрос, определится из равенства

[image: image226.png]



№40.

1. Кривая отраслевой цены предложения образуется в результате сложения линий предельных затрат отдельных фирм:
[image: image227.png]lmpul<gs=4%
2mpu4<q<8;
PS={3mpu8<q<1.
4mpui2<q<1
5npi16< g < 2





Линия отраслевого спроса определяется на основе заданного коэффициента эластичности. Из условия задачи ясно, что в коротком периоде Q* = 20, так как производственные мощности используются полностью, а P* = 5, потому что максимальные средние переменные затраты [image: image229.png]AVC. = 5



. Поэтому [image: image231.png]a-4X5-

1= 5b/20->b




[image: image233.png]40



. Следовательно, уравнение отраслевого спроса имеет вид [image: image235.png]QP = 40- 4P



.

Кривые спроса и предложения представлены на рисунке.

2. Для полного использования производственных мощностей в длительном периоде необходимо, чтобы цена покрывала максимальные средние затраты; при q = 4 таковыми являются AC3 = 6. Следовательно, P* = 6; Q* = 20. С учетом этого выведем уравнение отраслевого спроса: [image: image237.png]1= 6b/20 5 b

10/3; 20 = a- 10X 6/3 > a = 40



. Таким образом, уравнение отраслевого спроса имеет вид [image: image239.png]Q° = 40- 10P/3



.

Ценообразование на монополизированном рынке

№46.

При продаже всего выпуска по единой цене максимальную прибыль монополии представляет площадь прямоугольника FABE (см. рисунок), равная[image: image241.png][21(63 - 21)] = 882



. В случае осуществления дискриминации первой степени прибыль монополии соответствует площади фигуры KHGM, равной [image: image243.png][28(56 - 28) + 0,5 X 28(84 - 56)] = 1176



.
№48.

Нет, так как в заданных условиях максимум прибыли и максимум выручки достигаются при разных объемах продаж, а следовательно, и разных ценах. Автор будет настаивать на более низкой цене, чем издатель, так как объем выпуска, соответствующий максимуму прибыли, меньше такового, дающего максимум выручки.
№50.

При заданной функции спроса на продукт функция цены спроса имеет вид
[image: image244.png]2sfgen<qgs;

PP=1 29-Q€6<Q<11;

23,57§e11<qg47.




Ей соответствуют три участка кривой предельной выручки
[image: image245.png]25—2§en<qss;

29-20€6<Q<1L;
235—Q € 11 < Q < 47.





Функция предельных затрат имеет вид [image: image247.png]MC = 4 + 05Q



. Из уравнения [image: image249.png]25-20/3 = 4 4+ 0,50



 находим [image: image251.png]


. Но на этом участке кривой спроса объем спроса не может превышать 6 ед. Из условия [image: image253.png]29-20 = 4+ 0,5Q



 следует, что Q = 10; P = 19. Тогда [image: image255.png]T=19X10- 5-4X 10 - 0,25 X 100 = 120



.
Соответственно из равенства [image: image257.png]235-Q = 4 + 0,50



 найдем [image: image259.png]13; P

17



. Тогда [image: image261.png]T= 17X13-5-4%X13- 0,25X 169 = 121,75



.
Таким образом, максимум прибыли обеспечивает выпуск Q = 13.
Ценообразование на рынках несовершенной конкуренции

№53.

На рынке монополистической конкуренции в состоянии равновесия в длительном периоде одновременно выполняются два равенства: [image: image263.png]AC,



 и [image: image265.png]MC,

MR,



. Следовательно, равновесные параметры определяются из системы двух уравнений
[image: image266.png]24
34— =6+04P;— 020y
Qa

3

+0,4P; —0,4Q,.




После вычитания второго равенства из первого получим [image: image268.png]0,2Q, =24/Q, —» Q, = 10,95



. При таком выпуске [image: image270.png]AC, = 3 + 24/1095 = 5,19



; следовательно, PA = 5,19; PB = 3,45.
№57.

Поскольку для аутсайдеров цена является экзогенным параметром, то условием максимизации прибыли для них служит равенство [image: image272.png]MC,



. Выведем с его учетом функцию предложения отдельного аутсайдера: [image: image274.png]P=q°= P/16



. Тогда суммарная функция предложения аутсайдеров [image: image276.png]Q5 = 80P/16 = 5P



. Теперь определим функцию спроса на продукцию лидера как разность между отраслевым спросом и предложением аутсайдеров: [image: image278.png]QP = QP - QS = 256- 3P- 5P = 256- 8P



. В соответствии с этой функцией [image: image280.png]MR. = 32-0,25Q,



. Прибыль лидера максимальна при [image: image282.png]MR = MC/32- 0,25Q, = 0,55Q. = Q. = 40; P = 32- 0,125X 40 = 27



. По такой цене аутсайдеры предложат [image: image284.png]5X27 = 135



 ед. продукции. Объем спроса составит [image: image286.png](256 - 3 X 27) = 175;




 таким образом, 22,8% спроса удовлетворит лидер и 77,2% — аутсайдеры.
Ценообразование факторов производства

№65.

1. [image: image288.png]PXMP,=1;22=6->L=09.




2. [image: image290.png]MR X MP,=1,;(24—8JL)==6 > L=476.




3. [image: image292.png]PXMP,=MC; 22 =2+2L > L =367




Решения задач Ценообразование факторов производства

356 357

4. [image: image294.png]MR X MP, = MC; (24*3@%:2+2L~»L: 3,62.




№67.

1. Из условия максимизации прибыли найдем цену капитала
[image: image295.png]075xX10 1 2
07510 _1 . =2
025%60 r K




При совершенной конкуренции ценность произведенной продукции равна общим издержкам: [image: image297.png]TC = 1X60 + 2xX10 = 80



. Таким образом, доля труда составит 75%, а капитала — 25%.

2. Если цена труда возрастет до [image: image299.png]15



, то до тех пор, пока цена капитала не изменится, капиталовооруженность труда будет определяться из равенства
[image: image300.png]



т.е. будет использовано только [image: image302.png](4x10) = 40



 ед. труда. Поэтому [image: image304.png]TC = 1,5X40 + 2X 10 = 80



 и доля факторов производства в ценности произведенной продукции не изменится.

Превышение цены труда над его производительностью увеличит спрос на капитал и его цена будет возрастать до тех пор, пока весь труд не будет вовлечен в производство:
[image: image305.png]



Тогда [image: image307.png]TC = 1,5X60 + 3X10 = 120



; доли труда и капитала и в этом случае не изменятся.

